
SZÉCHENYI ISTVÁN EGYETEM ALKALMAZOTT MECHANIKAM�SZAKI TUDOMÁNYI KAR TANSZÉKVÉGESELEM MÓDSZERegyetemi alapképzésben résztvev® hallgatók számára6. gyakorlat anyagaFeladat: Tengelyszimmetrikus feladat
6◦

2
0

25

R5

60

~F ~F

Adott:méretek,anyag: E = 2,1 · 10
5

N

mm2
, ν = 0,3,terhelés: p =

F

A
= 5

N

mm2
.Végeselem modell: tengelyszimmetrikus végeselemVégeselem felosztás: Átlagos elemméret 2mm, a feszültséggy¶jt® helyek közelében 0,2mm.Meghatározandó: � A próbatest elmozdulásmezeje� A próbatest alakváltozása� A próbatestben ébred® feszültségekSzemléltetés: � A szerkezet deformá
ió utáni alakjának kirajzoltatása,Megoldás: Model �le name: probatestAppli
ation: SimulationTask: Master modelerOK 1



Menü: Option → Units → mm(newton)Option → Prefren
es → Sele
tor → Auto shift (kijelölni)A geometria megrajzolásaMASTER MODELERA munkaterület méretének megadása, koordináta rendszer megjelenítése.B(2,3) Workplane appearen
e-50 -5050 50
� Display origin ←bejelölniOKA munkaterület igazítása a képerny® méretéhez.C(2,1) Zoom allA képerny® frissítése.C(1,1) RedisplayKoordináta rendszer létrehozásaA(1,2) Coordinate systemOrigóra kattintaniDone, DoneAz xz síkban fogunk dolgozni.C(3,1) Bottom viewAz F3 gomb és az egér segítségével forgassuk úgy a koordináta tengelyeket, hogy a ztengely balra mutasson, az x tengely pedig fölfelé.Munkafelület áthelyezése az xz síkba.A(1,1) Sket
h in pla
e
xz síkra kattintani (szaggatott vonal)A hengerszimmetria miatt a próbatest meridiánmetszetének felét kellene megrajzolni,viszont további szimmetria tulajdonságok miatt elég ennek a felét megrajzolni.A(2,1) Re
tangle by 2 
ornersJobb egérgomb: FOCUSorigóra húzni az egeret és kattintaniDoneÚgy kell megrajzolni a metszetet, hogy a Z tengely legyen a szimmetria tengely, ametszet pedig a pozitív X félsíkon kell hogy elhelyezkedjen.A két szemközti sarokpontot (a számozás sorendjében) egérkattintással kijelöljük.Megadjuk a próbatest méreteit 2



B(2,1) Modify entityMéretszámra kattintani, a méreteket módosítaniKörív rajzolásaA(2,2) Center start endAz ábrán látható sorrendben kijelöljük a körív középpontját és két pontját. A 2. kattintásaz oldal közepére essen.A meridiánmetszet kontúrjának megfelel®en fel kell osztani két részre azokat a vonala-kat, amelyekhez a körívek 
satlakoznak.
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A(4,2) Divide atA megrajzolt vonalak segítségével létrehozzuk a meridiánmetszetet alkotó síkidomot.A(5,1) Surfa
e by boundaryJelöljük ki a szaggatott vonalakkal jelzett vonalatDoneYES
A végeselem felosztás elkészítéseMESHINGA(1,1) De�ne shell meshOK → OKJelöljük ki a felületetDone

� FreeElement length: (2) 3



Element family: Axisymmetri
 solid
←rákattintaniTools: Lo
al length ←rákattintaniA szaggatott vonallal jelölt éleket kijelölni.

Ezeken a helyeken kisebb méret¶ elemeket akarunk létrehozni, mint a próbatest többirészén.DoneSize of element on edge ←rákattintani(0.2) ENTER(0.2) ENTERDoneKEEP MESHPeremfeltételek (megfogások, terhelések) megadásaBoundary 
onditionsMegfogások: a terhelések szimmetriája miatt a jobb oldali él nem mozdulhat el Z iránybanA(4,2) Displa
ement restraint
← a szaggatott élt kijelölniDoneSet all free ←rákattintani

Z translation 
onstantOKTerhelések megadásaA(2,1) For
e
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kijelölni a szaggatott élt→Done
� Axisymmetri
 Intensity (For
e/Area)In plane for
e: (-5)OKA végeselem számítás elvégzéseMODEL SOLUTIONA(1,2) Solution setCreate. . .OK DISMISSA számítás elvégzéseA(2,1) Solve�No warnings or errors en
ountered in last run� � üzenetnek kell megjelenni. Ha nemígy történik, akkor valamit hibásan adtunk meg.Az eredmények megjelenítésePOST PROCESSINGAz elmozdulásmez® szemléltetéseA(1,1) Results. . . Displa
ement_1. . . ←rákattintaniDisplay results-nál a ◮ -ra kattintaniA megjelenítés beállításaiA(1,2) Display template
� Arrow ←bekap
solni
� Deformed model ←kikap
solniKirajzolásA(2,1) DisplayAz feszültségek szemléltetéseA(1,1) Results. . . Stress_3 rákattintani. . .Display results-nál a ◮ -ra kattintaniOKA megjelenítés beállításai 5



A(1,2) Display template
� Contour ←bekap
solniStepped shaded HKirajzolásA(2,1) DisplayEgy él mentén a feszültségek értékeinek szemléltetése gra�konnalA(4,2) Setup XY graphSele
t results to plot válasszuk ki hogy mit szeretnénk szemléltetni. . . Stress_3. . . ←kijelölniDisplay results-nál a ◮ -ra kattintani(Component X H majd az �Y�, �Z� és �XZ shear� szemléltetése külön-külön, az A(4,2)ismételt meghívásával)
Single result set alulr�ol f�olfel�e!
som�opontok kijel�ol�ese
Node dataDistan
eExe
ute graphAz alakváltozás és feszültség eloszlás animálásaA(3,1) Animatejobb egérgomb END
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